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Directions (1-4): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीदजए- 
एक परिवाि में 8 सदस्य J, K, L, M, N, O, P औि Q हैं। इस परिवाि में तीन पीढ़ियााँ हैं। परिवाि में 
केवल तीन ढ़ववाढ़हत युगल हैं। P, K का दामाद है। Q, M का नेफू्य है। J, M की माता है। L के केवल एक 
पुत्र है। O, L की ग्रैंडडॉटि है। N, O की माता है। M अढ़ववाढ़हत है। M, K की बहन है। 
 

Q1. N, P से दकस प्रकार सम्बोंदित है?  
(a) ढ़पता 
(b) सास 

(c) बहन 
(d) भाई 
(e) ढ़नर्ाारित नही ीं ढ़कया जा सकता 
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Q2. दनम्नदिखित में से कौन N की दसस्टर-इन-िॉ कौन है? 
(a) M 
(b) L 
(c) Q 
(d) P 
(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q3. दनम्नदिखित में से P के दर्षय में क्या सत्य है?  
(a) P, N का पुत्र है 
(b) P, Q का ब्रदि-इन-लॉ है 
(c) P, K की पुत्रवधू है 
(d) J, P का ग्रैंडफादि है 
(e) कोई सत्य नही ीं है  
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Q4. यदद S, Q की पत्नी है, तन S, O से दकस प्रकार सम्बोंदित है? 
(a) बहन 
(b) माता 
(c) ढ़सस्टि-इन-लॉ 



(d) कढ़जन 
(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q5. मोंच पर एक िड़की कन ददिाते हुए, िड़के ने कहा, "र्ह मेरे दपता के भाई की पुत्री की बहन 
है”, मोंच पर िड़ी िड़की, िड़के से दकस प्रकार सम्बोंदित है? 
(a) कढ़जन 
(b) भाई 
(c)  दामाद 
(d) बहन 
(e) नीस  
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Q6. यदद M, B का भाई है। J, B की बहन है। S, B का दपता है और L, M की माता है, तन B, L से 
दकस प्रकार सम्बोंदित है?  
(a) पुत्री 
(b) पुत्र 
(c) बहन 
(d) कढ़जन 
(e) ढ़नर्ाारित नही ीं ढ़कया जा सकता  
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Q7. एक मदहिा, पुरुष से कहती है, “ तुम्हारे दपता मेरे दपता की इकिौती सोंतान के ससुर है”। र्ह 
पुरुष, मदहिा से दकस प्रकार सम्बोंदित है? 
(a) पत्नी    
(b) पढ़त 
(c) पुत्री    
(d) माता 
(e) ढ़पता   
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Directions (8-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए- 

 

एक परिवाि में सात व्यक्ति Y, R, P, K, L, G, औि X हैं। इस परिवाि में तीन पीढ़ियााँ औि केवल तीन 
मढ़हलाएीं  हैं। K, G का दामाद है। X, L का पुत्र है, L जो P की ढ़सस्टि-इन-लॉ है। P, R की पुत्री है। Y, K 
की माता है। P, G की सींतान नही ीं है। P, K की बहन है। 
 



Q8. L, G से दकस प्रकार सम्बोंदित है?  
(a) ढ़पता 
(b) बहन 
(c) पुत्री 
(d) पुत्र 
(e) ढ़नर्ाारित नही ीं ढ़कया जा सकता  
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Q9. दनम्नदिखित में से कौन G का ग्रैंडसन है?  
(a) X 
(b) P 
(c) K 
(d) Y 
(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q10. R, K से दकस प्रकार सम्बोंदित है?  
(a) ससुर 
(b) बहन 
(c) भाई 
(d) ढ़पता 
(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Directions (11-13): दनम्नदिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीदजये और नीचे ददए गये 
प्रश्नों के उत्तर दीदजये. 
A, B का ढ़पता है, B जो C का ब्रदि इन लॉ है, C जो D का पुत्र है. E की केवल दो सींतानें हैं एक पुत्र औि 
एक पुत्री. F औि G, D के ग्रैंडसन हैं. E, C की सास है. H, D की पुत्रवधू है, D जिसकी केवल एक सींतान 
है. 
 

Q11. G के सोंदभव में, D का सम्बन्ध क्या है? 
(a) मााँ 
(b) ग्रैंडमदर 
(c) ग्रैंडफादर 
(d) ढ़नर्ाारित नही ीं ढ़कया जा सकता 
(e) इनमें से कोई नही ीं.  
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Q12. यदद D, K की पत्नी है तन D, H से दकस प्रकार सोंबोंदित है? 
(a) मााँ 
(b) सास 
(c) ढ़सस्टि इन लॉ 
(d) ढ़नर्ाारित नही ीं ढ़कया जा सकता 
(e) इनमें से कोई नही ीं.  
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Q13. C, B से दकस प्रकार सोंबोंदित है? 
(a) भाई 
(b) बहन 
(c) ढ़सस्टि इन लॉ 
(d) ब्रदि इन लॉ 
(e) इनमें से कोई नही ीं.  
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Directions (14-15): दनम्नदिखित प्रश् नीचे दी गई जानकारी पर आिाररत हैं। 
I. ‘P × Q’ का अर्व P, Q का दपता है  
II. ‘P – Q’ का अर्व P, Q की बहन है  
III. ‘P + Q’ का अर्व P, Q की मााँ है  
IV. ‘P ÷ Q’ का अर्व P, Q का भाई है  
 

Q14. व्योंजक B + D × M ÷ N में, M, B से दकस प्रकार सम्बोंदित है? 
(a) ग्रैंडडॉटर   

(b) पुत्र 

(c) ग्रैंडसन   

(d) ग्रैंडडॉटर या ग्रैंडसन  

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q15. दनम्नदिखित में से कौन-सा व्योंजक यह दर्ावता है दक J, F का पुत्र है?     
(a)  J ÷ R – T × F   
(b) J + R – T × F 
(c) J ÷ M – N × F   
(d) Z- J × M÷ F 

(e) इनमें से कोई नही ीं 
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Solutions 
Solutions (1-4): 
Sol. 

 
S1.Ans(b) 
S2.Ans(a) 
S3.Ans(b) 
S4.Ans(c) 
 
S5. Ans.(a) 
 
S6. Ans(e) 
Sol. 

 
 
S7. Ans(b) 
 
Solutions(8-10): 

Sol.  
 
S8.Ans(c) 
S9.Ans(a) 
S10.Ans(d) 
 
Solutions (11-13): 



Sol. 

 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(b) 
S13. Ans.(d) 
 
Solutions (14-15):  
S14. Ans.(c) 

Sol.  
 
S15. Ans.(e)  
Sol. There is no such option in which J is son of F. So none of these will be our answer. 
 


